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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

Το 12ο Ημερήσιο Γενικό Λύκειο Θεσσαλονίκης βρίσκεται στα όρια μεταξύ του δήμου 
Θεσσαλονίκης και του Δήμου Πυλαίας. Συστεγάζεται και συλλειτουργεί με το 2ο 
Γυμνάσιο Μαλακοπής και έχει κατασκευαστεί στις αρχές της δεκαετίας του 90 
(1992 η πρώτη του λειτουργία). Το σχολικό συγκρότημα φιλοξενείται σε τετραώροφο 
κτήριο με αυλή και κατά το τρέχον σχολικό έτος, φιλοξενεί 450 μαθητές και 
μαθήτριες. Η διαμόρφωση του κτηρίου, δεν έχει πρόβλεψη για στεγασμένους χώρους 
άθλησης και δεν υπάρχει αίθουσα πολλαπλών χρήσεων. Παράλληλα δεν υπάρχουν 
χώροι αποθήκευσης και το βασικό σχολικό υλικό υποδομής είναι αυτό που 
αποκτήθηκε μέχρι το 2006 καθώς από την κατάργηση του ΟΣΚ και μετά παρά τα 
ετήσια αιτήματα της διεύθυνσης του σχολείου δεν ικανοποιήθηκε κανένα. Η 
γενικότερη λειτουργία του σχολικού συγκροτήματος στηρίζεται αποκλειστικά και 
μόνο στην ετήσια χρηματοδότηση από τη σχολική επιτροπή του Δήμου Θεσσαλονίκης 
και για το λόγο αυτό τόσο ο εξοπλισμός όσο και η γενικότερη του εικόνα οφείλεται 
σε αυτή όπως και τη συνδρομή των γονέων και των μαθητών του καθώς  και του 
προσωπικού που υπηρετεί στη σχολική μονάδα. Παρά τις αντιξοότητες και την 
περιορισμένη συνδρομή των φορέων που έχουν την ευθύνη για την ομαλή λειτουργία 
του σχολείου, η παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία καθώς και η επαγγελματική 
ανάπτυξη των εκπαιδευτικών του είναι καθαρά ανοδική και αυτό αποτυπώνεται 
άμεσα τόσο στις δράσεις του σχολείου, τη σύνθεση του διδακτικού και μαθητικού 
δυναμικού, και τη διαρκή άνοδο του μαθητικού πληθυσμού, όπως και τις βραβεύσεις 
του για την συνολική του λειτουργία.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση (Αξιολόγηση: 4)



 

Στο σχολείο εφαρμόζονται από το σύνολο του διδακτικού προσωπικού καινοτόμες
διδακτικές πρακτικές καθώς όλοι οι διδάσκοντες είναι επιμορφωμένοι στις ΤΠΕ και
εφαρμόζουν τις αρχές τις διαφοροποιημένης μάθησης. Οι μαθητές, καθώς το σχολείο
μας βρίσκεται σε μια περιοχή με σχετικά υψηλό βιωτικό επίπεδο, έχουν μεγάλη
εξοικείωση με την ψηφιακή τεχνολογία και καλύπτουν επαρκώς τις διαρκώς
αυξανόμενες ανάγκες. Τις ανάγκες αυτές στηρίζει το διδακτικό προσωπικό του
σχολείου, το οποίο υποστηρίζει τη διδασκαλία με την παραγωγή και διάθεση
εκπαιδευτικού υλικού. Παράλληλα το σχολείο συμμετέχει τόσο στην ανάπτυξη και
υλοποίηση σχολικών προγραμμάτων, όσο και σχολικών διαγωνισμών, φιλοξενεί
μόνιμα τους διαγωνισμούς την Μαθηματικής εταιρείας στους οποίους συμμετέχει
και μεγάλος αριθμός μαθητριών και μαθητών του, όπως και το σύνολο των
καθηγητών και καθηγητριών του. 

Σχολική διαρροή - φοίτηση (Αξιολόγηση: 4)

 

Το 12ο Λύκειο δεν έχει καταγράψει φαινόμενα σχολικής διαρροής ενώ φροντίζει να
καλύπτει όσο είναι δυνατό για ένα δημόσιο σχολείο τις ανάγκες των μαθητών του
για σύνδεση τόσο με την αγορά εργασίας, όσο και τον επιστημονικό χώρο στον
οποίο κυρίως στοχεύει, μέσα από τη διαρκή συνεργασία των αποφοίτων του και την
σύνδεσή του με τμήματα και σχολές τόσο του ΑΠΘ όσο και του ΠΑΜΑΚ. 

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών (Αξιολόγηση: 4)

 

Στο σχολείο μας είναι ευτυχής η συγκυρία και δεν έχουν σημειωθεί φαινόμενα
σχολικής βίας και εκφοβισμού και αυτό σε μεγάλο βαθμό οφείλεται τόσο στην
συστέγαση του Γυμνασίου με το Λύκειο όπως και την άμεση γειτνίαση με το
Δημοτικό σχολείο που αποτελεί τον άμεσο "τροφοδότη" σε μαθητικό δυναμικό. Η
συνύπαρξη του μεγαλύτερου μέρους του συνόλου των μαθητών και μαθητριών στους
ίδιους χώρους μάθησης όπως και το γεγονός ότι η περιοχή μας διατηρεί αρκετά
στοιχεία τοπικής παράδοσης, τονίζει τον χαρακτήρα της συνεργασίας της
εμπιστοσύνης και του αλληλοσεβασμού.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών (Αξιολόγηση: 4)

 



Το θετικό κλίμα στις σχέσεις των μαθητών υποστηρίζει αποτελεσματικά το
εκπαιδευτικό προσωπικό, καθώς έχει την εμπειρία και ικανότητα να αναπτύσσει το
κλίμα σεβασμού και εμπιστοσύνης. Στο γεγονός συντελεί τόσο η σύνθεση του
συλλόγου διδασκόντων, όσο και η αμοιβαία σχέση εμπιστοσύνης που έχει
αναπτυχθεί μέσα από την δημοκρατική λειτουργία. Στην λειτουργία αυτή είναι
μεγάλη και η συμβολή της διοικητικής ηγεσίας του σχολείου που λειτουργεί ομαλά
και χωρίς τριβές ή συγκρούσεις διατηρώντας την συνθετική της λειτουργία σταθερή
στη διάρκεια της τελευταίας δεκαετίας. 

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας (Αξιολόγηση: 4)

 

Η επικοινωνία του σχολείου με τις οικογένειες των μαθητών είναι τακτική και σε
πολλές περιπτώσεις σχεδόν καθημερινή. Τόσο στις τακτικές συναντήσεις
ενημέρωσης, όσο και στις έκτακτες περιπτώσεις ενημέρωσης και συνεργασίας το
σχολείο επιδίωκε και εξακολουθεί να επιδιώκει την ουσιαστική επαφή και
συνεργασία με τους γονείς, στους οποίους και στηρίζεται για την ομαλή και
απρόσκοπτη λειτουργία του. Ειδικά στην περίοδο που η παρουσία των γονέων και
κηδεμόνων των μαθητών και μαθητριών μας ήταν αδύνατη χρησιμοποιήθηκαν ως
εναλλακτικοί δίαυλοι τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης με πολύ θετικά αποτελέσματα.
Αλλωστε σκοπός και επιδίωξη του σχολείου είναι να έχει οικογενειακό χαρακτήρα
και διαρκή συνεργασία προσφέροντας φιλικό περιβάλλον και λειτουργίες. 

Θετικά σημεία

Το σχολείο στο μαθησιακό επίπεδο και στη σχέση του με τους μαθητές και μαθήτριές
του όπως και τους γονείς έχει πετύχει θετικότατα αποτελέσματα. Τόσο η αύξηση του
μαθητικού δυναμικού όπως και η πίεση για την περαιτέρω ανάπτυξή του, μαρτυρούν
την θετική του δυναμική. Η συνεργασία διδακτικού προσωπικού γονέων και
μαθητών, οδήγησε όχι μόνο στην κάλυψη των αρνητικών πλευρών της λειτουργίας
του σχολείου, αλλά και τη διαρκή θετική παρουσία και εξέλιξη. 

Σημεία προς βελτίωση

Η ανακαίνιση των χώρων του σχολείου, η συστηματική του συντήρηση και η
απόκτηση νέου υλικού τόσο για τις βασικές του υποδομές, όσο και για την
εργαστηριακή του στήριξη, είναι τα στοιχεία που θα πρέπει να βελτιωθούν για να
αξιοποιηθεί πλήρως η δυναμική που έχει ήδη αναπτυχθεί και αποδίδει ουσιαστικά
αποτελέσματα. 



Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας (Αξιολόγηση: 4)

 

Διαρκής στόχος του σχολείου είναι η διαμόρφωση και στήριξη του δημοκρατικού
σχολείου - ανοιχτού στην κοινωνία και την επιστημονική πρόοδο. Στα πλαίσια
αυτών των γενικών αρχών συμμετέχουμε στα προγράμματα e-twining, euroscuola,
σχολεία πρέσβευτές του Ευρωκοινοβουλίου, Ευρωκοινοβούλιο των νέων, καθώς και
τα προγράμματα που στηρίζει το Ελληνικό κοινοβούλιο. Παράλληλα υπάρχει
διαρκής συνεργασία με το παιδαγωγικό τμήμα του ΑΠΘ που καθορίζει σε ετήσια
βάση τους επιμέρους στόχους στην παιδαγωγική δραστηριότητα τη διαρκή
επιμόρφωση και εφαρμογή καινοτόμων διδακτικών πρακτικών. Το εκπαιδευτικό
προσωπικό του σχολείου κατέχει την επιστημονική επάρκεια και στηρίζει αυτές τις
συνεργασίες. Η στόχοι που τέθηκαν και επιτεύχθηκαν στα πλαίσια αυτά ήταν η
αύξηση του αριθμού των εμπλεκόμενων μαθητών στα ευρωπαϊκά προγράμματα, η
διαμόρφωση και στήριξη πειραμάτων σε εικονική πραγματικότητα. Η στήριξη των
διαγωνισμών των επιστημονικών φορέων και η ανάπτυξη του ενδιαφέροντος για
συμμετοχή σε προγράμματα που οργανόνοται από αυτούς.

Σχολείο και κοινότητα (Αξιολόγηση: 4)

 

Το σχολείο μας είναι σε διαρκή επαφή και στηρίζει τις δράσεις και τους ομίλους του
1ου Πειραματικού Λυκείου. Παράλληλα το σχολείο μας είναι σε μόνιμη και διαρκή
συνεργασία τόσο με το ΑΠΘ όσο και το ΠΑΜΑΚ και στηρίζει τόσο τις πρακτικές
ασκήσεις των φοιτητών, όσο και την ανάπτυξη και εφαρμογή προγραμμάτων
έρευνας και βελτίωσης της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Παράλληλα φιλοξενούμε
τους διαγωνισμούς της Μαθηματικής Εταιρείας, στους οποίους συμμετέχει μεγάλος
αριθμός μαθητριών και μαθητών από το σύνολο των σχολείων της Ανατολικής
Θεσσαλονίκης και στηρίζει το σύνολο του εκπαιδευτικού προσωπικού του σχολείου.
Ακόμα είμαστε σε διαρκή συνεργασία τόσο με το 2ο Γυμνάσιο Μαλακοπής όσο και
το 3ο Γυμνάσιο Θέρμης με τα οποία απο κοινού οργανώνουμε ενδοσχολικές
επιμορφώσεις και στηρίζουμε προγράμματα που σχετίζονται με το Ευρωκοινοβούλιο
του οποίου είμαστε σχολείο πρεσβευτής.

Θετικά σημεία



Η διαμόρφωση δημοκρατικού κλίματος, η άμεση και ουσιαστική επίλυση των
προβλημάτων που προκύπτουν από την καθημερινή σχολική διαδικασία, ο
μηδενισμός της σχολικής διαρροής, τα μηδενικά κρούσματα σχολικού εκφοβισμού
και η διαρκής σχέση του σχολείου με την τοπική κοινωνία μέσα από τη διαμόρφωση
διαρκούς επικοινωνίας και συνεργασίας με τους αποφοίτους του είναι οι στόχοι που
έχουν επιτευχθεί και αποτελούν τη βάση στην οποία θα στηριχθεί η περαιτέρω
εξέλιξή του. Ζητούμενο είναι η διαμόρφωση επαρκών χώρων για την κάλυψη των
αναγκών του σχολείου και την ανάπτυξη και διαρκή στήριξη της υλικοτεχνικής του
υποδομής.

Σημεία προς βελτίωση

Η ανακαίνιση των χώρων του σχολείου και η διαμόρφωση των απαραίτητων χώρων
για την άθληση ανεξάρτητα από τις καιρικές συνθήκες και τη φιλοξενεία των
δραστηριοτήτων του σχολείου. 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις (Αξιολόγηση: 4)

 

Είναι ευτυχής συγκυρία για τη σχολική μονάδα ότι η πλειοψηφία του εκπαιδευτικού
του δυναμικού είναι επιστημονικά καταρτισμένη στο ανώτερο δυνατό επίπεδο
κατέχοντας διδακτορικά ή μεταπτυχιακά διπλώματα στην επιστημονική τους
ειδικότητα. Παράλληλα η συμμετοχή τους σε επιστημονικές επιμορφώσεις, συχνά με
την ιδιότητα του εισηγητή, τεκμηριώνει την διαρκή επιστημονική και επαγγελματική
ανάπτυξη του συνόλου του εκπαιδευτικού προσωπικού. Στις προγραμματισμένες από
τους συμβούλους ειδικότητας επιμορφώσεις υπήρξε απόλυτη συμμετοχή του
συλλόγου διδασκόντων. Σε συνεργασία με το 3ο Γυμνάσιο Θέρμης έχει αναπτυχθεί
το πλαίσιο για την διαρκή επιμόρφωση αρχικά των φιλολόγων των δύο σχολείων και
στη συνέχεια την διάχυση και διαρκή ενδοσχολική επιμόρφωση όλων των
ειδικοτήτων, τόσο στην αξιοποίηση των ΤΠΕ, όσο και την υλοποίηση προγραμμάτων
και δράσεων σε συνεργασία με επιστημονικούς φορείς όπως το ΑΠΘ. Παράλληλα
στηρίζονται αποτελεσματικά οι δράσεις του Ευρωκοινοβουλίου και υπάρχει ανοιχτή
συνεργασία με τη γραμματεία και το προεδρείο του Ευρωπαϊκού δικαστηρίου των
Ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα (Αξιολόγηση: 4)



 

Το σχολείο μας αναγορεύτηκε σχολείο πρεσβευτής του Ευρωπαϊκού κοινοβουλίου
και συνεχίζει τη δραστηριότητά του στα πλαίσια του προγράμματος. Είμαστε σε
άμεση συνεργασία με τους Ελληνες ευροβουλευτές και αναπτύσουμε δράσεις
στήριξης και προβολής της ευρωπαϊκής προοπτικής και της σύνδεσης του  σχολείου
σε συνεργασίες με άλλα σχολεία στην Ευρωπαϊκή ένωση. Εκτός από τα παραπάνω η
πλειονότητα του εκπαιδευτικού προσωπικού του σχολείου υποβάλει κάθε χρόνο
προτάσεις για την υλοποίηση προγραμμάτων Erasmus. 

Θετικά σημεία

Σημεία προς βελτίωση


